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Kritikus napok.
Makó, febr. 6.

Szerdára szólt az a határnap, a 
mikor el kellett volna dőlnie a 
képviselőházban, hogy béke lesz-e 
vagy harc. tír re a napra mindenik 
oldalon megtették az előkészülete­
ket a parlamenti pártok.

Khuen miniszterelnök elvégezte 
az ellenzék vezérférfiaival való be­
szélgetéseit. Megtudhatta, hogy mi 
a tisztességes békének az ára. Ami, 
ha nem lesz meg, lesz olyan küz­
delem, lesz olyan éles harc, ami­
lyen még nem volt.

Most Becsben van Khuen. Az 
otíanj illetékes és nem illetékes té­
nyezőkkel tanácskozik arról, hogy 
mennyiben lehet vagy nem lehet 
elfogadni az ellenzék békefelíéte- 
leif.

Semmi szavunk se lehet ahhoz, 
hogy miniszterelnökünk a király 
elé terjeszti jelentését s a királylya! 
tárgyal a magyar helyzet mai be­
tegségének az orvoslásáról.

A helyes alkotmányos elv az 
volna, hogy az alkotmányos mi­
niszterelnök az alkotmányos király 
elé terjeszti jelentéseit, egyben ja­
vaslatát is s a király egyedül csak 
ennek a javaslatnak az alapján 
dönt. Szigorú alkotmányosság sze­
rint ez a döntés csak - a javas­
latot elfogadó lehetne. Mert helyes 
alkotmány mellett a nemzet kor­
mányozza — úgy ahogy akarja - 
önmagát, a király csak - ural­
kodik.
_ Héderváry gróf mostani bécsi Ht­

jából is látható azonban az a saj­
nálatos, sőt egyenesen törvény és 
alkotmányellenes körülmény, hogy 
a mi legsajátosabb magyar ügye­
inkbe mindenféle illetéktelen ténye­
zők is beieszólanak, sőt egyenesen 
ezeknek a magatartásán dől el az 
egész magyar politikai helyzet.

Ha ehhez még azt is tudjuk, a 
mint valójában van, hogy ezeknek 
az illetéktelen tényezőknek a leg­
többje s mondhatjuk, a leghatai- 
masabbjai a legnagyobb ellensé­
gei a magyar nemzetnek, akkor 
már jó előre tisztában lehetünk 
azzal az eredménynycl is, amit 
Khuenék mostani bécsi tárgyalásai 
számunkra hozhatnak.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
üessewfty-tér 7. szám alatt.

Becsben a gonosz tervet arra, hogy 
miként is lehetne újra a magyar 
nemzetet csúful - kijátszani.

Khuen-Héderváryról azután na­
gyon tudjuk, miiyen legény ennyi 
ellenség közt. Neki azok nem el­
lenségei s azok törekvései fedik 
az ő szándékait is.

Mert tudni kell, hogy mindaz, 
ami ott történik, tisztára csakis a 
hatalom érdekében történik. Min­
den más érdek ott háttérbe szorul 
s szóba se jöhet. Már pedig Hé­
derváry íestesfől-lelkestől csak a 
hatalom kész eszköze. Mindig az 
volt, ma is az s mindig is az lesz.

Jót hát nem, csakis rosszat re­
mélhetünk mostani bécsi tájából is.

Ezekről a tanácskozásokról ele­
inte úgy beszéltek, hogy már va­
sárnap, hétfőn véget érnek, hogy 
kedden a parlamenten kívül, szer­
dán meg már benn a parlament­
ben tisztázódjék a helyzet.

Most azonban jönnek a hírek, 
hogy e héten aligha ül össze a 
képyiselőház. A mint félhivatalosék 
kifejezik, a ,,politikai kalendárium 
ban eltolódások lesznek“.

Csak ma jött a hire annak is, 
hogy még az osztrák kormány be­
folyást követel magának Khuen 
tárgyalásaiba, sőt egyenesen felté­
teleket szab a mi kibontakozásunk 
elé.

E mellett a külőmbőző „előkelő 
idegenek“ egész raja főzi odafönn

Ez eltolódás oka az, mert Khuen 
hosszabb ideig végezhet Bécsben, 
mint előre gondolták,

Ez azt jelenti magyarul, hogy - 
még nem tudták kifőzni Bécsben 
az ellenünk való haditervet. Még 
főznek, még keverik a kotyvalékoí 
a bécsi boszorkány konyhán, hogy 
aztán az általuk szándékolt hatás­
sal adhassák nekünk be.

Mig Bécsben ezt teszik, addig 
itthon a bécsiek hűséges szolgái 
is serényen dolgoznak. Itt is úgy, 
mint Bécsben, itt is ellenünk, a 
magyar nép ellen, saját véreik el­
len, csak a hatalom javára. A jel­
szó ezeknél a gyászmagyaroknál 
is csak az: — a hatalomért - 
mindent, a nemzetért - semmit!

Micsoda őrületes és gonosz ter­
veket eszelgetnek itt is.

Hirdetik, hogy a Kossuth-pártta! 
sikerülni fog a megegyezésük. Kos­
suth Ferencet már sikerült Héder- 
várynak megnyergelnie. Csak ez 
kell, ujjonganak tová'obb, akkor 
aztán menni fog minden, mint a 
karikacsapás. Uj választást csinál­
nak s ezen aztán a Kossuth-párt 
segítségével teljesen kiszorítják a 
képviselőházbó! a — Jusihpártot.

Ez a terv, mely gonoszabb a po­
kol minden ördögi gondolkozásá­
nál.

Meg kell értenie jól a magyar 
népnek, mit jelent ez a terv. Mit 
akarnak a magyar nép ellenségei.

Telefon szám 124.
Hirdetéseket díjszabás szerint közlünk.

összeszövetkeznek arra, hogy 
kizárják a parlamentből azt az 
egyetlen pártot, mely ma egyedül 
képviseli ott benn a magyar nép 
igaz óhaját, akaratát, érzését és 
gondolkozását. Összeszövetkeznek, 
hogy a „népparlamentbői" ne csak 
hogy kizárják a népet, hanem hogy 
ennek a magyar népnek ne is hal­
latszék be még az óhajtása, a 
jajja, a fájdalma se - ő hozzájuk. 
Mert ők nem azért vannak ott, 
hogy a népen segítsenek, hanem 
hogy a nép ellenében mindörökre 
biztosítsák az uralmat, a minden­
ható hatalmat — önmaguknak !

E tervvel azonban rosszul szá­
mítanak. A nép felébredt. Résen 
áll a saját jogai mellett. Ha nem 
engedik még most se, hogy jogai­
val éljen, akármit főznek is ki ők, 
következni fog a nagy — leszá­
molás.

A vihar előtt olyan alkotások 
dőlnek romokba, amikről azt hit- 

i ték a rövid eszüek és az elbizako- 
I dottak, hogy — örökéletüek.

Ezt fogjuk nemsokára tapasz­
talni a magyar nemzet politikai 
életében is.

Mert, hogy nagy vihar van kö­
zeledőben, ezt is csak az együgyüek 
és a hatalom részegei nem képe­
sek látni.

kp.

Eltolódások a politikában.
Khuen nem kap engedményeket.

— Express tudósítás. —
Budapest, feb. fi.

Khuen gróf miniszterelnök még 
ma sem fejezte be bécsi tárgyalá­
sait. Ez annyit jelent, hogy még 
eddig nem sikerült meggyőznie az 
osztrák köröket arról a veszede­
lemről, amely feltétlenül és perc­
nyi pontossággal elő fog állani, 
ha üres kézzel bocsátják vissza. 
Eddig arról szól a hir, hogy a 
német szolgálati nyelvet nem tör­
vényes utón, hanem rendeletileg 
fogják érvényesíteni. Mi ebben a 
különbség ? A német szolgálati 
ngelv nem lesz a törvényben, ha­
nem meglesz a gyakorlatban, va­
gyis győztünk elméletben, de sú­
lyos vereséget szenvedtünk a té­
nyek szerint. A seb vérzését an­
gol szépségflastrommai akarjuk el- 
állitani. A póttartalékosokra pedig 
azt fogják kimondani, hogy csak 
a meg nem tagadott újoncok pót­
lására lehet őket behívni. De 
akad-e Magyarországon olyan

Kiadó és laptulajdonosok :
I Or. Kiss Pál és Lcpsffs Kálmán.
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többség, a mely megtagadja az 
újoncokat ? Vagy ha akad, nem 
lehet-e egy Jeszenszky-féle válasz­
tással kicserélni és helyébe egy 
engedelmesebbet, szolgalelkübbet 
állítani ? A mai választási rend­
szer mellett ez az egész intézke­
dés csak humbug és a bármikor 
bekövetkező obstrukció kijátszá­
sára való.

A miniszterelnök bécsi tárgya­
lásainak előre nem látott elhúzó­
dása miatt változást szenved az 
egész politikai kalendárium. A 
Ház holnap csak formális ülést 
tarthat, mert a rninisztereínők nem 
érkezik haza és igy nem is leheti 
meg előterjesztéseit sem.

A politikai körökben a nagy 
bizonytalanság dacára is nagy az 
élénkség. A vezérek állandó " kon­
taktusban vannak pártjuk tagjaival. 
Jnsth Gyulát és Kossuth Ferencet 
naponta több képviselő keresi fel; 
hogy tájékozást nyerjenek a hely­
zetről. A függetlenségi és 48-as 
párt hangulata különösen lelkes. 
A párt tagjai egy percig sem vet­
ték komolyan a miniszterelnök 
tárgyalásait s az volt a felfogásuk, 
hogy Khuen azért csinálja a bécsi 
körökkel folyó tanácskozásokat 
olyan nagy applombba, hogy az­
után a csekély, látszólagos ered­
ményt is hatalmas és nehezen ki­
küzdött vívmánynak tüntesse fel. A 
párt felfogása teljesen egységes és 
minden tagja el van határozva 
arra, hogyha a miniszterelnök nem 
honorálja békefeltételeiket s nem 
nyújt biztos és elfogadható garan­
ciát az általános, egyenlő és titkos 
választói jogra nézve, teljes erővel 
és elszántsággal folytatni fogja a 
parlamenti harcot.

A Kossuth-pártban némi enge­
dékenységet szült az a körülmény 
hogy a miniszterelnök bécsi tár­
gyalásai csak a katonai kérdések 
megoldására zsugorodtak össze.
A párt azonban váltig el van ha­
tározva arra, hogy a látszólagos 
engedmények külszínének fel nem 
ül és vagy kivívja akaratát, vagy 
folytatja a technikai obstrukció* A 
párt békefelíéteiei közé egy uj 
pontot is vett fel. Eszerint a soro­
zásoknál csak magyar honos tisz­
tek szerepelhetnek. A sorozás 
fontos közjogi aktus és azért 
szükséges, hogy annál csak ma­
gyar honosok végezhessenek hi­
vatalos funkciót.

A bécsi lapok a legerélyeseb­
ben tiltakoznak a legcsekélyebb 
engedmények ellen is és azt "han­
goztatják, hogy a magyar kor-

Italmérök és kereske- 

dők figyelmébe!!

Legjobb törköly-, seprő-, szilva- és 
barack pálinkák-, rum- és thea-rumok-, 
valamint liquörők. Továbbá a legmeg­
bízhatóbb UJ- és Ó-BOROK, ooo
Elsőrendű legjobb eredeti kőbányai és gyári

töltésű világos és maláta sörök. 1;=®=^ i M a k o n

gj A legolcsóbb bevásárlási telep

i Iritz Sámuel özv. cégnél
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mánvnak a véderőreformot min­
den ellenérték nélkül kell meg­
adnia, mert arra kötelezettséget 
vállalt.

A képviselőház holnapi ülésén 
a tanácskozásokat a jövő hét kedd 
vagy szerdájáig el fogják na­
polni.

A sok jó és rosszhiszemű béke- 
apostol véleményével szemben, el­
fogulatlan krónikás! tisztségből, 
közreadjuk egy Justh-párti előke­
lőség véleményét a békekilátások­
ról a következőkben:

- A Justh Gyula legmeghittebb 
környezetéből és a vele folytatott 
megbeszélésekből merített tudo­
másból mondhatom önnek, hogy 
Khuen Héderváry miniszterelnök 
jelenlegi békeakciója kétségtele­
nül eredménytelen lesz. Minthogy 
az ellenzéki vezéreknek a minisz­
terelnökkel folytatott tárgyalásai­
nak anyagát a legkényesebb titok­
tartás pecsétje alatt őrzik, én ez 
alkalommal a radikális választó- 
jogi közvélemény netán aggódó 
részeiéit teljes határozottsággal 
megnyugtathatom az irányban, 
hogy Justh Gyulában csalatkozni 
nem fognak.

A miniszterelnök Justhtal folyta­
tott ía; ácskozásainak személyi 
vonatkozásairól elárulhatok annyit, 
hogy a függetlenségi párt vezére 
ismételten biztosította Khuent ar­
ról, hogy az ő és pártjának küz­
delme nem irányul a kabinet el­
nökérek felre!előre, hanem kizáró­
lag tárgyi és elvi vívmányok elé­
résére.

El kellett oszlatni azt a legen­
dát, mintha Justhnak kedvesebb 
lenne a radikális választójog nél­
küli Lukács, mint a „muszájvéd- 
erős“ Tisza, ha ez utóbbi esetleg 
a Jusíh-párt priusz álláspontjára 
lépne át.

Amint én tehát a parlamenti 
helyzet közeli jövő képét látom : 
a békeakció teljesen megfeneklett. 
A kormány már most csak abban 
fog fáradozni, hogy a Justh-páirtot 
lehetőleg végleg izolálja. Ez a 
törekvés azonban sem kecsegtet 
teljes sikerrel, mert a pártonkivü- 
liek tekintélyes számú csoportja 
egész erővel a Justh-pártot fogja 
támogatni.

A legvéresebb parlamenti _ har­
cok küszöbén állunk tehát. És ez 
nem végződhetik másban, mint az 
uj választásokban.

Aki valamit hall, megtud, vagy vele 
történik, ami a közönséget érdekli, 
közölje azonnal a „Makói Független 
Ujság‘‘-al. A ..Makói Független Újság“ 
mindent megír, semmit se hallgat el.

Szerelmes bosszúja.
Merénylet a vetélytárs ellen.

— Saját tudósítónktól.1—
Makó, febr. 6.

özvegy Csányi Pálné Körösi Ve­
rőn mellől korán elragadta a ha­
lál ifjú férjét. Az asszony szerelésre 
vágyó ifjú szive nem sokáig bírta 
az özvegyi bánatot Uj férjet kere­
sett és talált Nagy György Sándor 
szegedi máv. kocsimester szemé­
lyében, akivel egy lakásba költö­
zött a fiatal nő és itt hónapokon 
keresztül éltek együtt boldog sze­
relemben. Együttléíük következése­
képpen született egy apró ember­
ke is.

Nagy György Sándor azonban 
kezdte elhanyagolni Körösi Veront 
és egy iparos szemrevaló leányá­
nak, Kiss Rózsinak udvarolhatott. 
- Verőn egy ideig tűrt, hallga­
tott. Pár hét előtt azonban határo­
zottan kijelentette a fiatal kocsi­
mester, hogy szakitaniok kell, mert 
feleségül veszi Kiss Rózsikat.

Az ekként megcsalt, hütlenül el­
hagyott Körösi Verőn nagy és 
érthető elkeseredésében véres, tra­
gikus bosszúra határozta el ma­
gát. — Elhatározta, hogy a mátka- 
párt lelövi, elpusztítja. Revolvert 
szerzett és vasárnap este lesbe állt 
a ház előtt, ahol Kiss Rozsikáék 
laknak. Tudta, hogy hűtlen ked­
vese akkor este menyasszonyával 
együtt fog hazulról bálba menni. 
Nem csalódott. Hét óra után nyí­
lott a kiskapu és egymáshoz si­
mulva léptek ki a fiatalok. E perc­
ben a kerítés mellől kétszer feléje 
lőtt az elhagyott szerető. A golyók 
találtak. Nagy György Sándor vé­
res fővel bukott a földre. Körösi 
Verőn még kétszer feléjük lőtt, 
Kiss Rózsikét könnyebben megse­
besítette. A merénylő asszonyt le­
tartóztatták.

napi hírek
Tájékoztató,

Napiára. Február 7. Szórd. Római kath. 
Romuald ap. Gör. kath. Január 25. Naz 
Gerg. - Nap kél 7 óra 2! perckor, 
nyugszik 5 óra 6 perckor.

Idöjóslás. A budapesti meteorológiai in­
tézetnek Makóra érkezett jelentése sze­
rint a következő időjárás várható : Vál­
tozékony, szeles és hidegebb idő várható 
többnyire havazással. - Sürgönyprognó­
zis: Változékony, szeles. Dálihömérsék- 
let: 1.0 tok Celsius.

Február ti. A makói általános mun­
kás önképzőkör táncvigalma a Koro­
nában.

a legmodernebb kivitel­
ben és a legolcsóbb ára 
kon készít a Makói Füg-IJ ixUll Ktiulil d mdKUI niy" . j ij

—I getlen Újság nyomdája. j—j
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Február 15-én. A makói elsőrendű 
cigányzonésznők táncostélye a Koro­
nában.

Február 18-án. A makói társadalmi 
egyesület táncostélye a Koronában.

Február 19-én. A makói csizmadia- 
ipartársulat táncmulatsága i.rdeky 
József vendéglős nagytermében.

Március 2. A vendéglősök bálja a 
Koronában.

Március 3-án. Függetlenségi és 48-as 
Ill ik olvasókör bálja a Koronában.

- Kecskemét köszöneté. A kecs­
keméti földrengés által sújtottak 
részére Hervay István alispán me- 
gyeszerte gyűjtést rendezett. Az 
összegyűlt pénzt az alispán rendel­
tetési helyére juttatta. Kada Elek 
Kecskemét polgármestere ma s2ép 
átiratban köszönte meg az alispán­
nál a megye közönségének áldo­
zatkészségét.

— Áthelyezés. Briikk Edét, aki 
Makón huzamosabb időn át volt já­
rásbíróságunk közkedvelt bírája, most 
pedig a tormai járásbíróság vezetője, 
a kassai királyi törvényszékhez he­
lyezték át.

- Hivatal vizsgálat Galamdos 
Ignác dr. polgármester Bán Zsig- 
mond dr. városi közigazgatási 
ügyésszel együtt ma kezdte meg a 
városi hivatalok vizsgálatát. Az 
egész délelőtt a számvevőség ügy­
kezelését vizsgálták. E vizsgálat 
leginkább az árvaszáki pénzek 
nyilvántartására és a közpénztári 
kiutalványozására vonatkozott. A 
vizsgálat eredménye szerint a ke­
zelés minden tekintetben megfelel 
az előirt szabályoknak, a polgár- 
mester azonban szükségesnek 
látta egyik-másik dolog egyszerű­
sítését, azért ezekre vonatkozólag 
mindjárt a vizsgálatnál megadta a 
szükséges utasítást a számvevő­
ségi tisztségnek.

Az izraelita egyházból. A makói 
izraelita hitközség képviselőtestülete 
holnap, szerdán délután 5 órakor 
Dózsa Sámuel dr. elnöklete alatt köz­
gyűlést tart.

- Megíeiebbezetí határozat. Meg 
irtuk már régen, hogy az igazoló 
választmány jóváhagyta dr. Esper- 
sit Jánosnak városi képviselővé 
történt megválasztását dacára an­
nak, hogy a megválasztás ellen 
Kanki József felebbezett. Rankl 
József azonban nem az az ember, 
ki az ő vélt igazát egy fórum által 
engedje csak elbíráltatni. Az iga­
zoló választmány határozatában, 
mint megírtuk, nem nyugodott 
meg, hanem ellene a vármegye 
közigazgatási bizottságához feíeb- 
bezett. Nagyobb szerencse a vár­
megye közigazgatási bizottságánál 
sem kisérte Rankl József képleten 
fe’ebbezését, mert azt ott is, mint 
az igazoló választmánynál, elutasí­
tották. Rankl Józsefnek ezzel az­
tán ki volt merítve minden feleb- 
bezési joga, de azért nem nyugo­
dott meg, hanem most panaszirat­
tal fordult a közigazgatási bizott­
sághoz Espersit János dr. megvá­
lasztása, nem különben a X. ke­
rületben megejtett választások el­
len. Espersit megválasztásánál azt 
panaszolja Rankl, hogy Espersit 
nem fizetett Makón adót, a X-ik 
kerületi választásoknál azt sérel­
mezi, hogy az elnök 3 perccel 
később kezdte meg a szavazatok 
szedését, mint Rankl órája mu­
tatta,

— Szekér összeírás. Törvény által 
elrendelt kötelessége a városnak, 
hogy a kocsikat és lovakat a város 
bel és külterületén összeírja. Eddig 
az ilyen kocsi ős lóüsszeirást úgy 
teljesítették, hogy a tulajdonosokat 
felhivatták a városházához és ott ír­
ták össze. Az összoirás ilyen módon 
való teljesítését azonban nem talál­
ták helyesnek és célravezetőnek, ha­
nem az idén úgy oldották nmg, hogy 
a kát on any i Iván tartói hivatal bejelen­
tési űrlapokat küld ki a kisbiróktól 
és muzőroudőröktől a kocsi és lótu­
lajdonosoknak, akik ezen űrlapokat 
otthon kitöltik. A kisbirók és mező- 
rendőrök aztán ezeket a kitöltött űr­
lapokat bekézbesitik. Az összoirás 
már kezdetét vette. Ez az intézkedés 
a tulajdonosokra nézve kedvezőbb és 
kényelmesebb, mert nem kelt az ösz- 
szeirás miatt olyan tömegesen a vá­
rosházához folfáradniok.

- Letelt pályázat. A segédmér­
nöki állásra a tanács utasítása 
folytán Galambos Ignác dr. pol­
gármester pályázatot hirdetett. A 
pályázati határidő január 31-én 
járt le. Azt is megírtuk, hogy a 
meghirdetett állásra három pályá­
zó jelentkezett, de azok egyike

sem felel meg a pályázati feltéte­
leknek, azért a polgármester a 
tanácsnak legközelebbi üléséhez 
jelentés tesz a további intézkedé­
sek iránt.

- Az Acsev. vízmüvei. Az arad- 
csanádi vasutak igazgatósága, mint 
ismeretes a makói pályaudvaron 
ártézi kutat furatott. Most enge­
délyt kért az igazgatóság a vár­
megye alispáni hivatalától, mint 
vízjogi hatóságtól, hogy a kút vi­
zét csöveken át a pályaudvar kü­
lönféle helyeire elvezethesse. Az 
alispáni hivatal a kért engedélyt 
megadta.

— Aszfaltjárdát kérnek. Pager Já­
nos és társai Arctics utcai lakosok 
ma kérvényt adtak bo a városhoz, 
melyben utcájuk nyugati oldalának 
aszfaltburkolattal való ellátását kérik, 
mert az igen forgalmas utca. A kér­
vényt o havi rendes közgyűlésén tár­
gyalja a képviselőtestület!

- Hadkötelesek sorszámhuzása. 
Az 1890-ik évben született és a 
folyó évben sorozás alá kerülő 
hadkötelesei^ sorszámhuzását fo­
lyó hó 11-én, vasárnap délután 2 
órakor fogják megtartani a város­
háza nagytanácstermébeu. Felhi­
vatnak az érdekeltek, hogy ezen a 
sorszámhuzáson jelenjenek meg.

- Lóosztályozás. Törvény által előirt 
kötelessége a városnak, hogy minden 
három évben, a város bel- és kül­
területén levő lovakat katonai szem­
pontból osztályozza. Ilyen lóosztályo­
zás lesz az idén is. A honvédelmi 
miniszter, az alispáni hivatal utján, 
már meg is sürgette a lóosztályozás 
működési tervének a beküldését. A 
katona nyilvántartói hivatal ezen mű­
ködési tervet már elkészítette, amely 
szerint a lóosztályozás megtartását 
május bő 1., 2., 3., 4., 5., IS., 7., 8. 
és 9. napjain javasolja. Ezen terveze­
tet a katonanyilvántartói hivatal ma 
terjesztette be az alispáni hivatalhoz 
jóváhagyás végett.

- Nagy müuészesíéiy. Az a nagy 
müvészestély, melyet e hó 10-én 
rendeznek az építendő uj zsidó 
templom belső berendezései javára, 
egyre nagyobb tért hódit a közön­
ség körében. A jegyek, melyek a 
táncvigalommal egybekötött mü- 
vészestélyre szólaltak, már nagyob- 
bára elkellek. De nemcsak váro­
sunkban általános az érdeklődés 
ez iránt a kiváló műélvezetet nyújtó 
est iráni, hanem a rendezőség vi­
dékről is kapott számtalan megke­
resést jegyekért. Ma már teljes az 
estély műsora és a rendezőség csak 
az apróbb intézkedéseket teszi meg 
arra nézve, hogy az estélyen min­
denki jól érezze magák

- Miniszteri segélyII legemlé­
keztünk már arról, h$*Ly a várme­
gye alispánja a föVámivelésügyi mi­
nisztertől kért segélyt a makói gyü­
mölcsös kert céljaira. A földmive- 
lésugyi miniszternek ma érkezett 
le az alispán kérelmére vonatkozó 
válasza, mely szerint évenként 
1500 koronát ad ezen kert cél­
jaira.

— A lúdvári erdöör kérelme. Balog 
Sándor lúdvári erdőőrnok eddig csak 
240 korona évi fizetése volt. Ma kér­
vényt adott be a városhoz, melyben 
tekintettel az elviselhetetlen nagy 
drágaságra azt kéri, hogy fizetését 
400 koronára emelje fel a képviselő­
testület. Ezt a kérvényt is e havi 
rendes közgyűlésén tárgyalja a kép­
viselőtestület.

- A rendőrkapitányság jelentése. 
Rákossy Gyula rendőrkapitány móst 
készítette el a makói rendőrható­
ságnak 1911. évről szóló jelenté­
sét. A nagy terjedelmű érdekes 
munkával ezentúl nem foglalkoz­
hatunk részletesebben, de majd 
visszatérünk az ismertetésére. Most
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csak a jelentés bevezetésében álló 
kővetkező statisztikai megállapítást 
említjük meg : Makóváros egész 
területe 47 ezer kát. hold. A tu­
lajdonképpeni város (házakkal, be­
épített terület) 1300 kát. hold. A 
házak száma 5610. A lakosság 
száma 34800. Az utcák száma 180. 
Az utcák hossza 80 kilométer. - 
A külterületen levő lakóházak szá­
ma 1973 s az állandóan itt lakók 
száma körülbelül 8000.

— A bérkocsisok megrandszabályo- 
zása. A földmivelésügyi miniszter ma 
szigorú rendeletot küldött Csanád- 
vármegye alispáni hivatalához, moly- 
ben elrendeli, hogy a bérkocsisok 
csakis egészséges lovakat tarthatnak.

- Eltűnt szép asszony. Pár nap 
óta az a hir szárnyalt a városban, 
hogy egyik volt vendéglősnek fia­
tal szép felesége megunta férje 
mellett a dicsőséget és meglépett 
férje oldala mellől egyik pincér­
jükkel. A faképnél hagyott férj, ki 
azon hitben élt, hogy neje őt 
anyagiakban is megkárosította, 
feljelentette feleségét és kérte an­
nak visszakozását. A férj óhaja 
beteljesedést nyert, mert a szép 
asszonyt állítólag ma vissza tolon- 
coíták Makóra. Sokan azt beszé­
lik, hogy a férj számon fogja 
kérni feleségétől az anyagi meg­
károsítást, mások pedig azt mond­
ják, hogy a kölcsönös kimagyará- 
zások után a férj és feleség kö­
zött helyre fog állani a régi 
egyensúly.

— Szegénynek szegény a szerencséje.
A városi segéd- és tisztakarnak a 
legtöbb tagja nőm tud megküzdeni 
az elviselhetetlen drágasággal, azért 
közülük tüjjbon, mint azt mnaártnk, 
fizetési előleget kórtok a városi ta­
nácstól, mint ahogy ezt más évekbeli 
is tették és mint ahogy ez csaknem 
minden tisztikarnál szokás. A városi 
tanács a szegény embereket érthe­
tetlen okból elutasította kérelmükkel, 
íís itt is mondjuk, valamint mondot­
tuk akkor is. mikor a, tanács őket 
elutasította, hogy ez egy cseppet sem 
volt humánus cselekedet, mert a 
szegény embereknek nyújtott előleg 
úgyis levonásba hozatott volna azok­
nak minden hó elsején esedékes fize­
téseikből. A szegény emberek nem 
kaptak előleget. Ez az egyik baj. 
Do van még egy másik baj is. X 
folyamodók ugyanis nem ragasztot­
tak bélyeget folyamodványukra és 
azok a finánc kezébe jutottak, ki 
mindannyinak folyamodványát rneg- 
leletczte. Bírságpénzt kell mindegyik­
nek fizetnie. Ez is a mellett timiis- 
kodik, hogy szegény embernek sze­
gény a szerencséje.

— Vivótanfolyam Makón. Szántay 
Ferenc hírneves budapesti vivó- 
mester hat hétre terjedő vivötanfo- 
lyamot rendez. A tanfolyamra je­
lentkezhetni lehet kedden és pén­
teken 2-7 óráig a Korzó-szálloda 
éttermében, ahol a vívó órákat 
tartja. A sportkedvelők bizonyosan 
örömmel fogadják ezt a vállalko­
zást, mert Makón a sportélet na­
gyon el van hanyagolva. Már ez 
ideig is számosán beléptek a tanu­
lók sorába.

— Összeégett asszony. Máli And­
rásáé, született Joszt Erzsébet ma 
délelőtt az ebéd készitésévol volt el­
foglalva, hogy azt pontosan vihess# 
a magtárban dolgozó férjének 12 
órára. A szerencsétlen asszony az 
ebéd főzése közben valószínűleg szé­
dülés következtében ráesett a kály­
hára és olyan súlyos égési sebeket 
szenvedett, hogy a megyei közkór­
házba kellett szállítani, ' hol most 
ápolják. A szerencsétlen asszony va­
lószínűleg elveszti egyik szemet is 
súlyos égési sebe következtében.

— A csodatehén. Szalontárói Írják :
’lombot- Imre gazdálkodó Kisfaludy- 
uteai portáján nem mindennapi esőt
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történt.. Egy tolién egyszerre három 
borjúval ajándékozta inog a gazdá­
ját. Mind a három föltűnően fejlett 
teremtés volt, a hármasikrek azonban 
nehány perc múlva mogdöglöttok. A 
csodatehén a körülményekhez képest 
jól érzi magát.

"~7 ,Uj vallás. A szabadkai rendőr­
kapitány i hivataltól három ember 
névszerint Tódor Péter, Thomas Alf­
réd, és Rác József engedélyt kórt 
vallásos előadások tartására. Az il­
lőtök uj vallás prófétáinak mondják 
magukat, akik azt hirdetik, hogy 
krisztus újra el lúg jönni. A rend- x 
őrség a kért engedélyt megadta.

— Orvosok és páciensek. Az öreg 
erdészt nagyon kínozza a köhögés. 
Az orvos igy szól hozzá :

—• Ha igy köhög barátom, no 
igyék se bort, se sört, pálinkát pedig 
éppenséggel nem és a dohányzást 
is hagyja abba.

llát mi az ördögöt esináljak ?
csak köhögjek ?

— Országos vásárok. A következő 
országos vásárok tartatnak: Baja 
(Bácsbodrog in.) február 11 12. Kö-
rösbükény (Bnttyin) (Arad m.) feb­
ruár 12. Lugos (Krassószöróny ni.) 
február 9—i 1. Soborsin (Arad m.) 
február 14. Szeged (Csongrád m.) 
február 11—12.

A 13-as cella. Pár év előtti ez a 
szomorú história. Egy orvos felesé­
gének és az udvarlójának a megható 
szerelmi története, amely mélységes 
tragédiájával mindenkit megráz. A 
szépen indult szerelmes, bűnös vi­
szály rettentő Ítélettel végződött s 
ma már a mozgó színházakban mu­
tatják lie mint három felvonásos drá­
mát elrettentő például. A makói Urá- 
nia-szinliázban szerdán este látja 
meg először a publikum a megható 
történetet s hogy végkép 0I110 bú­
sulja magát mindenki, airól az uj 
műsor többi része fog gondoskodni.

— Anyakönyvi hírek. Házasságot 
kötöttel;. Nagy István Kádár Julian­
nával, Kardi János Kelemen Viktó­
riával t.'hevoresán István Patkós Ro­
záliával, Tézsia Mihály Dili Etellel. 
kihaltak. Oláh Rozália 30 napos, 
Nagy Gv. Julianna 9 hónapos, Kis 
Rozália Katalin 4 hónapos korában.

A „Makói Független Újság“ 
előfizetési ára vidékre : 

Egész évre . . .14 Kor. 
Félévre .... 7 Kor. 
Negyedévre . . . 3 K. 50 fill.

A szabadalmazott
Kakukfü keserű háziszer

(elix. fűm olt.) néhány napi használat 
után teljesen megszünteti az étvágy­
talanságot, a hányingert, gyomoride­
gességet az oly gyakori gyomorrá­
gást. hasmenést és * egyéb gyomorfá­
jást. Hirtelen rosszulléf és utazásoknál 
nélkülözhetetlen háziszer. Makón kap­

ható :
SÁNDOR ZS.'MND
Egy kis üveg ára 80 fillér, nagy üveg 2 
korona. -- Vidékre 6 kis és 3 nagy üvegnél 

kevesebb nein küldetik. 
Óvakodjunk az utánzatoktól! Csak ak­
kor valódi, ha a dugón és kupakon 

éli x.fmnar fío védjegy rajta van.

Kertész kerestet i k 
azonnali fel­

vételre, aki amerikai-szölö, 
mindenféle gyümölcsfa, 
konyha-kertészet, kisebb vi­
rágoskert, üvegház és me­
legágy"! kertészetben telje­
sen jártas. Cint a kiadóban

h merénylői
— Saját tudósítónktól. —

Makó, feb. 6.
Stepanovics József bányafeliigyelő 

nős ember létére viszonyt folytatott 
egy vasuii pályaőr leányával, Sz. 
Mariskával Stepanovicsné többször 
kérte férjét és a leányt is, hogy 
hagyjanak fel viszonyukkal. A múlt 
6v március 18-án megtudta az asz- 
szony, hogy férje a leány lakásában 
van, mire revolvert vévo magához, 
odament és a leányra s ennek ap­
jára ötször rálőtt. A golyók csak 
könnyebb sérülést okoztak. Stopano- 
vicsné ellen szándékos emberölés 
kísérlete miatt megindult az eljárás, 
a tegnapi esküdtszéki tárgyaláson 
azonban, minthogy az esküdtök nem 
bűnösnek mondták ki, felmentették. 
Az ügyész semmiségi panaszt jelen­
tett be.

Regény.
ip a ír

(Egy idegen földrészekbe szakadt 
magyar ember csodás kalandjai,) 

Elbeszéli: Ő maga. (165) 

XV.
Komoly veszélyben.

És most egy pár szót akarok 
szólani Brúnóról — egy pár renb- 
kívül szomorú szót — mert ebben 
az időtájban már a végét járta, 
valóban azt lehet mondani, hogy 
Gibson halála óta már nem volt 
többé a régi. Éles szimatoló ké­
pességét mindamellett megőrizte s 
ezt a körülményt állandóan felhasz­
náltam, hogy benyomást gyakorol­
jak a feketékre.

Rendes szokásom volt elrejteni 
valami tárgyat p. !. a baltámat a 
ház környékén a Brúnó jelenlétében 
s aztán kirándulást tettem a feketék 
társaságában.

Mikor pár angol mérttföldnyire 
voltunk, hirtelen megállapodtam s 
azt állítottam társaim előtt, hogy 
otthon felejtettem valamit.

Erre aztán sok mindenféle ti­
tokzatos sugdosás közben megpa­
rancsoltam Brúnónak, hogy men­
jen vissza és hozza utánam az 
otthon hagyott tárgyat.

A kedves eszes állat mindenkor 
megértette, hogy mit kívánok tőle 
és pár óra alatt megjött s lábaim 
elé tette a kívánt dolgot s a leg­
nagyobb nyugalommal és közö­
nyöséggel fogadta hízelgő bámula­
tát fekete társaimnak.

Sohasem feledkezet meg arról 
hogy mi a kötelessége, ha vala­
mely uj benszülött törzsre bukkan­
tunk. Farkcsóválva nézett rám 
ilyenkor s a mint látta, hogy meg­
kezdtem gimnatiszka mutatványai­
mat, ő is elkezdte a maga tudo­
mányát, ugatott, ugrált és bukfen­
ceket hányt csodálatos kitartással.

Okos szolgálatkészsége olyan 
kedvessé tette Brúnót előttem, hogy 
nem bírtam elviselni a gondolatot 
hogy nem sokára elveszthetem őt. 
Egy alkalommal, amint egy forró 
homokos síkságon mentünk át, 
mindketten roppantul szenvedtünk 
a hőségtől s a szálló fövenytől, 
mely a lábujjaink közé vette ma­

gát és iszonyú fájdalmakat oko­
zott.

Szegény Brúnó úgy védekezett 
ez ellen, hogy sűrűn meg-megál- 
loít és keservesen elkezdett voní­
tani ; majd ismét óvatosan rakta 
le a lábait az égető homokra, 
mely csakhamar teljes lehetetlen­
né tette rá nézve, hogy egy lépést 
is tegyen tovább. Ennél fogva 
cipőket csináltam neki állatbőr­
ből s a lábaira kötöttem.

(Folyt, kör.)

fi 13-as cella
az a nagyszabású szenzáció, amely 
folyó hó 7-én, szerdán este 8 órakor

itt először
kerül színre a makói URÁNIÁBAN. 
Az életből merített nagyszabású 3 
felvonásos drámát a szinlapok tel­

jes szövegében magyarázzák.
Ezenkívül nagysikerű újdonságok: 
Övé az utolsó szó. Kacagtató. Az 
ékszeríolvajlás. Dráma, igaz törté­
net az életből. Téli örömök. Gyö­
nyörű természeti felvétel az Alpok­
ból és a magas Tátrából. A szabót 
fizetni kell! Humoros. Pali bosszúja. 

Mindenkinek nevetni kell. 
Helyárak: 1. hely 80 fillér, II. 

hely 60 fillér, 111. hely 30 fillér. 
Karzati ülőhely 50 fillér, Karzati 
állóhely 20 fillér. Gyermekek az 
1- és II. helyen a helyárak felét 
fizetik. Az igazgatóság. (134)

ffl. évfolyam. 3»
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IflHjy Hűli! uuujíi muy
ha finom 14 karátos 
arany ékszert, zseill­
és modem hárfa ütő 
ingaórát akar venni, 
vagy javíttatni ha 
bizalommal felkeresi

§ Vidor Manó g
® mflórás és ékszerész üzletét ® 
© MAKÓN, Főtér. Az Otthon- ® 

kávéház mellett. ©

—i —Ma— —n I —ur—w »ni

Csanádvármegye legújabb

er ál
a „Magyar Földrajzi Intézet*' 
(p. Kogutowitz) Egressy Péter­
től átvette s azt vésett, színe­
zett, művészies II. kiadásában, 
emellett olcsón 1912. év tava­
szán fogja közrebocsájtani. 
Addig is a fenti müintézet tér­
képkiad ványai, valamint Egressy 
földrajzi vezérkönyve és felada­
tos füzetei, melyeknek kitölté­
se a tanulók legkedvesebb ma­
gánfoglalkozását képezi s a 
tanító uraknak oly kényelmére 
szolgálnak, hogy - mond­
hatni — segédtanítót pótolnak, 
- beszerezhetők : Gaál László 
makói könyvkereskedőnél. 31»

■J I
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Ht. évfolyam

Szép zöld leveles

here=széna
állandóan kapható 

Iritz Sámuel özv. cégnél, 
ugyanott két kazal

here=szalma
és trágya eladó.

MAKÓIFŰGGETLEN ÚJSÁG

■

II

1912. február 7.

Főtéren levő házamban egy

üzlethelyiség
folyó évi május hó 1-étől ha­
szonbérbe kiadó. Értekezhetni 

lehet

Dr. Dózsa Simon
ügyvéd irodájában.

I Értesítés!
I Tisztelettel értesítem a n. é. hölgy közönséget, hogy kül­

földi utamró! magammal hoztam a legszebb

párizsi és briiszszeii
fűző-szabásokat. Mérték után készítem a legelegánsabb 
és legcélszerűbb francia fűzőket, valamint sport- és 
házi, midért, haskötőt és testegyenesitő fűzőket. - Raktári 
fűzők már két koronától följebb. — Eredeti modellek, 

minden kivitelben.
A nagyérdemű hölgyközönség szives pártfogását to­

vábbra is kérve, maradok — kiváló tisztelettel

WERTZBERGER FANNY.
Mellfüzö műtermem : Riakó, (főtér.) Stenczky-házban.

CD

£

A makói és környékbeli gazdák többszöri ismételt 
óhajá-nak tettünk eleget, amidőn Makón, a Kálvária­
utcában (az uj kórházzal szemben) gazdasági gép­

raktárt létesítettünk. Ezen raktár vezetésével
LIPTÁK BÉLA

urat bíztuk meg, aki minden erejével azon lesz, 
hogy a n. é. gazdaközönség eddig élvezett bizal­
mát továbbra is fentartsa. Említett raktárunkban ál­

landóan készletben lesznek :
A hírneves „Bácher“-féie egy és többvonó ekék és 

talajművelő eszközök.
A világhírű „Melichar-féle „Unicum Drill“ sorvetőgép. 
Az „Imperator" műtrágyát is sorbavetőgép. To­
vábbá a hazai viszonyoknak a legtökéletesebben 
megfelelő „Johnston" kévekötőaratógép, fűkaszáló 

gereblye és elsőrendű manillazsineg.

JOHNSTON
£"

H

O

o

^ tói

Érdeklődőknek mindenkor helyszínen - véíelkőteiezettség 
nélkül — felvilágosítással szolgál :

Bächer Rudolf és Meiichár Ferenc
Budapest, VI. Nagymező-utca 68.

Magyarországi vezérképviselő : Szűcs Zsigmond.

69

&
•5

Tévedések elnerülése végeit kérem a nagyérdemű vevőközönséget, hogy a jelzett címre 
— _____ _________űgyefni szíveskedjenek.

rr

„ŐRANGYAL“ diszíameíkezési vállalat Makó, Dessewffy-tér 4. szám. oo 
(Kenyérpiac, főgimnázium mellett, 
Tökey féle házban), o o o o o o

co

d

Van szenesén, l&JtÄ’ÄS íeS"** * * «“**“•

rend , h , .......  íiisztemeíkezési vállalatot 170
geyäl--Zdis^temetkeLii)vZ^!0mbInalfrM is°a legetvsze^übb’ílzn tói"' f" ^ászolf.fe!eknek szives figyelmüket, hogy „Óran- 
vábbá még arra is felhívom a n é közönség- ficrupl’m/t hnm A 1 a legdíszesebb pompa-diszosztályig bevásárolhat és te­
lelőén rendeztem be, hogy bármi is ami h08T i Ifngy? disztemetkezési vállalalatomat a mai kornak mep-fe-
üzletemben tartok mindenféle nacrvsámi és ß a °- g.yas^esetek"éI csak szükséges, az nálam mindenkor beszerezhető miér is 
fehér- és színes selyemmel bársonnyal hrnriÄ“ CrC-koPorsot’ «fonkiyül minden festésű fa-koporsókat, valamint behúzott 
fényes nickel érccel behúzott és színezet köves" koporsóka stb ^zóvafStbbSáf íi1’hh ía;kophor®ókat’ egyszersmind tükőr-
egyszerubbtől a legdíszesebbig készítek el és mindenkor^ a legoicÄ a ^
Feiiák és sírkeresztek , n ^ ^nagyságbaíüSSn kapható?’'“- P3mak' mad™°k és k6sz
«fé».dusebes bobmc, * P°^. brocké, és sima »„asz 
a temetéshez szükséges és igy lehetővé teszem hotrv a nap-vórriomn „g- , - lr*ez.ésu síikoszoru-szallagok, szóval minden, ami 
eltekintve mindent, mivel semminemű fáradtságot készítés? diát fel . közönségnek a legolcsóbb árakon számíthatok,
MaV,fS tanok érc, mS| élőprepkrflt ,írkoiz”rakat mfní™' .T" !"*”* Saiál «f*» M"« el. -
rendelésnél elő virágokból is készítek. - Végül felemlítem a nagyérdemű -Sf- " - es,nagysaSt)anl valamint külön meg-
meből is dús raktárt tartok és gyászesetek bevásárlásánál mélyen leszállítót* árakon°w W?nfcSég'nek’ ,h0ffy mindennemű gyászkel- 

xm"V szovet". és ternókendőket, valamint fekete szélű gyász zsebkendőket i ^ S.vaszruhaknak valót és fekvte gyász-
sek és hogy mindazok, kik »őrangyal« disztemetkezési vállalatomat bármikor6^fajy?!oka azért- hogy vevőimnek kedvezhes- 

és a legnagyobb megefégedésakke, '
O Hullaszallitást és exhumálást az ország bármelyik részéről pIvóm . .

Előforduló gyászesetekben kérve a nagyérdem« gyász»,ó vevókózónségL becses pánógásut mé,y „ezfefeUef:

„Őrangyal“ disztemetkezési vállalat,
_____________ ÖZV- GYURIK LAJOSNÉ tulajdonos.

m

yo.

0=5

OX

Nyomatott a „Makói f üggetlen tlisácr“ viiian,.!. * u 11 ' m
UJSag v,llanyerőre berendezett műintézetében Makón.



T3

1912. február 7. MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG.
-----------—.... --------- - -- i>m tetei: IIai 11 ü •

aaáa&aiaaa* , * A A 4 w Aét Aki arcának üdeségét s kezének, fogának fi,.' Á ““ aí&AAÁAÁAAÁAAAAAÁÁTubarözsa-™ Aki arcának üdeségét s kezének, fogának
▼ fehérségét meg akarja tartani csak ■ «mucw<.uk 
ü szépitőszereket használjon. Tubarózsa-krém az arc fényességét 
A pattanásokat, arcráncokat megszüntet. Teljesen ártalmatlan I

1 kenőcs ai^;il)b,sömör- szepiő ésH I fiiyQl ÖZvá"* * májfolt elmulasztására !
Á tej-tői az arc hófehér lesz !
▼ Tubarózsa-hölgypor, Tubarózsa-szappan, Tubarózsa-szesz, Tuba- 
*® rózsa kölni viz, Tubarózsa-hajszesz, Tubarózsa-illat stb.
é Tubarózsa=haikenőcs fhai ,é.s teusz növését legjob-
V 1 bail elősegíti I o o o o o
ü Az őszülő hajnak eredeti szint ad a Hajregenerátor!
Á »Saloior« a kéz- és lábizzadást legbiztosabban megszünteti 1
V Mindennemű gyógyszerek, bel- és külföldi különlegességek nagy raktára

■ JENEI SZÉKELV LAJOS
^ gyógyszertára a »Szent Istvánéhoz
H MAKÓN, (a róm. kath. templom mellett.)

Raktáron nem levő dolgokat meghozatok!

italmérési üzletet
esetlég­

ig házzal együtt -is»
szándékozik eladni, tudassa 

címét a kiadóhivatalban.
bérbe kiad ó.

Dr. Kiss Pál.

Legfinomabb, valódi

törköly, kék szilva, 
barack és seprő-

éspálinkák, legjobb botok 
kőbányai sörök

Iritz Sámuel özv. 
cégnél.

k? pható

▼▼▼▼▼▼TTTTTTT

A gróf Vay-utca és 
Bolygó-utca sarkán le­
vő házam ban egy

bolthelyiség
lakással együtt kiadó.

Értekezni lehet ugyanott (221

Schwarcz Miksa,
tánctanitónál.

fijßith
tel
SS1

FELÖLTÖK ÓRIÁSI VÁLASZTÉKBAN!
Legújabb őszi* és téli újdonságokban;
szines angol áruból, posztóból, bársonyból és selyem-plüssből

o t Btó- ÉS UoyMieiiM íelollí íIHéísssbbeUb o
Mértékszennti rendelések elsőrangú munkásokkal saját 
műhelyünkben a leggondosabb kivitelben készülnek

Menyasszonyi kelengyék! Fehérnemüek!
Ágynemű, francia és angol párna, ing, hálókabát, nadrág- és 

fiizövédö, paplan lepedő !
Csecsemő kelengyék
Keresztelő párnák 

fejkötők és hímzőt, 
piqe paplanok, 

fjöi blúzok a legizlé- 
sesebb kivitelben.

(IW) Szőrmeáruk,
boák, muffok a legegyszerűbbtől a 

legfinomabb kivitelig. 
Legnjabb divalu

női- és leánykalapok!
Posztó, blber, selyem, bársony- és 
gyászkalapok állandóan raktáron, 

díszítések és alakítások 
a legújabb divat szerint.

PárfOR F pQ Tso Főtér, (az
5 £ií ÍUb 1 Otthon kávéház mellett)

- 184 -

- Ez az ördőngős kalap, mint főtisztelendő ur 
nagyon helyesen nevezte, hogy öreg papé, ki mintegy 
húsz nap óta eltűnt Nápolyból anélkül, hogy azóta 
életjelt adott volna magáról. Alapos okok vannak arra 
a feltevésre, hogy valami bűntény áldozatává lett. E 
szerint számitok főtisztelendő urra, hogy nem fog sem­
mit elmulasztani, hogy a hatóságot fáradozásaiban és a 
bűnös kipuhatolásában támogassa.

A Don Antonio egyetlen felelete tenyereinek halk 
kinyitásából állott. Dermedten ült a széken, lelógó al- 
álkapocscsal, mintha szélhüdés érte volna ... Az 
iszonyú gondolat, hogy egy kalapot, mely egy meg­
gyilkolt kollégának a fejéről esett le, a magáén viselt, 
vétkes könnyelműséggel az oltár közvetlen közelében 
tartott, minden érzékét mintegy megkövesitette a sze­
gény öreg embernek.

Ez volt tehát az álmodott mitra ... a bibornoki 
kalap, melyet Márton neki ígért 1 Igen, piros kalap 
volt már, de piros keresztény vértől . . . egy szentelt 
fő vérétől.

- Főtisztelendő ur azt mondta, hogy az inkrimi­
nált kalap helyén hagyta a saját ócska kalapját ?

Don Antonio egy könnyű fejbólintással erősítette 
ezt meg.

A nyelve egészen meg volt bénulva.
- És hogy egy fiatal ember a Faldából azt a 

többi holmikkal együtt magával vitte.
Újabb fejbólintás.
A biztos félre hívta az őrmester urat és hosszan 

értekezett vele susogva. Az urak, úgy látszik, abban 
egyeztek meg, hogy haladék nélkül két embert külde­
nek a Faldába, a Vezuvkorcsmáros letartóztatása vé-

- 181 -

úrhoz és talán némi kellemelenséget is okoznám 
Don António Spina plébános úrral van szerencsém be­
szélni ?

- Szolgálatára! Kérem, tessék helyet foglalni!
- Főtisztelendő ur pár nap elölt levelet irt bizo­

nyos Mantica Fülöp nápolyi kalaposnak.
- Igen, irtam.
- És a levélhez csatolva . . .
- Egy doboz volt. Igen, uram.
- És a dobozban egy kalap volt ?
— Úgy van, egy kalap, tisztelt uram !
— Adhatna talán főtisztelendő ur ama levélre vo­

natkozólag némi felvilágosítást ? . . . Mindenek előtt a 
sajátjának ismeri ezt itt ?

A rendőrbiztos egy felbontott levelet mutatott elő,
“ Ez az . . , én irá — som . . . e . , . ez az 

én le - velem 1 - hebegte Don Antonio, ki nem tudta 
hová fog a dolog kiütni.

—- Főtisztekndő ur azt mondja a levélben, hogy a 
kalapot a környéken találták. Nos, az állámügyész ur 
nagy súlyt fektet arra, hogy tüzetesen ismerje a helyet, 
ahol a kalapot találták ; továbbá tudni szeretné, ki és 
mikor találta . . . minő kezeken fordult az azóta meg 
és ezt egész körülményesen. Mert arról van szó . . . 
de majd később mondom meg, hogy miről van szó.

Mig a biztos beszélt, Don Antonio egyre mélyeb­
ben merült a legmértéktelenebb csodálkozásba. Azt 
sem tudta többé, hogy mit gondoljon. Emlékezett ugyan 
rá, hogy a levelet elég átaiánosságban tartotta, sőt 
szándékosan határozatlanul; mert a dolog, mint tudjuk 
egy kissé másképen történt. Most aztán itt van ni. így 
jár, aki nem marad meg az igazságnál I

<•>* #*'• h

• . • „ i

______________

Hí. évfolyam

j Lonovics-sugáruíi
háza
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rÜ ö:
t\ pusztán, 68. sz. a. levő

JL 30 hold földdel I 
VJlEi’tdítUii., és az ó-korlyo- j
üif:;'!: °s?öl6földemet |
kedvező fizetési feltételek mellett j

B.'tlüLílTi.
$ orv istvan mlaidonos

!ollä
Teljes jótállás 
minden drbért 

. OLLA-gummil 
► ;übít mint 2i00j 
Drvos mint pótol 
liatlaut javasol 
Kapható: Breuer 
Zoltán, Sándor 

Zsitjir.ond, Em­
ber József

nagy *í}iV«n

f.- rvi& fe

át ősi tanácsnok.

m

1 PH I A ..Menyasszonyához címzett |
I I jő ő 1115111 I o röfös- és divatáru üzletbe o b

<--*• í*?? ggj|
§ a Makói Újság“ bét házában, a püspökkerttel szemben g 

” megérkeztek az őszi- és téli újdonságok, g
J M j árért lesznek a tisztelt vovóközüuségnek_ |g

Íjlva, iM mindönkinek saját érdoke^^lenyogg! g 
felírni mi ős moggyd'zödui, hogy szépet, jót ölesó-_ §g 

ért csakis ottan lehet vásárolni, n. m. 81

3 Valód a szövet 14 tm széles ezelőtt 3 frt., most I fi t. 6| kr^
1 Legújabb tiszta gyapjú kosztüm-szovet 140 ctm. széles ezelőtt n w g

1 Legfinomabb löszter' 140 ctm. széles ezelőtt 3-BO frt, most 2 frt. g
h-S Uynpju no$>tö, imuosug, üzeloil - -0 fit, o& -- • íp

- -=}};•- : r '?tó. t-z lőtt 1'20 frt, most 00 ki. mÜ1 Su abh é? legfúiomabb francia parket, ezelőtt üö kr most dH kr. g
- ; . fjaneÜ parket, jó mosó, ezelőtt 50 kr., most • »« ki. m

; v . Grriiner kendo, uzzl.-ti -k^O frt, most o írt. # ™
Kök'nvív;:--vászon, v7.vL‘,tt 8 ->0 frt, most 6 írt. 1 vcg.
Czérna-vászcn, ezelőtt 65 kr., most 86 kr. mtr. _ H

„tä Czérna-kanavász, ezelőtt 9-50 frt, most 6-o0 1 vég. g
Él Czérna-zephier, ezelőtt 8 frt, most you 1 vég. gp
I Továbbá ágyteritök, függönyök, szőnyegek, kartonok, fes- 
'S tök, selyemkendök és minden e szakmába vágó cikkek 

mesés olcsóért kaphatók.

sí. .Ph tlí-á äviS : vvj iápj ü

FIGYELEM!
2000 darab legújabb felvételű hanglemez, 100 darab leg­
újabb éneklő gép és éneklő gép alkatrészek és lük ere­
deti gyári árban lesznek elárusítva mig a készlet tart 

Glück Samu gépraktárában.

Újdonság!
Előre és hátra varró eredeti "karikahajós varrógépek, 
Minerva egy tengelyes, sülyesztős karikahajós varró­
gépek, Central-Bobbin és Singer rendszeri! csolnakos 
varrógépek, varrógépekhez való mindennemű alkat­
részeket eredeti gyári árakban szállít Glück Samu 

gépraktára Makó.

Legújabb!
Lábbalhajtós morzsolókat, kuphengeres répavágókat, szecskavá­
gókat, újonnan hitelesitett mérlegeket, mosó- és mángorló gé­
peket, mélyen leszállított árban és kedvező részletfizetés mellett 

szállít Glück Samu gépraktára Makó, Szegedi-utca.

fy-pxl;'

p y Q m 3 le8i°bb 
L í B Síi, hatású 

arc- és kéz-szappan, “k
Egyedül 

5 kaphatók:

SÁNDOR ZSIGMOND
»Az l:teni gondviseléséhez cimzet gyógyszertárában. 

--------MAKÓN, Szegedi-utca.

Ára

púder

El
m©

Ibolya-crém 1 korona. 
Ibolya-púder 1 korona. 
Ibolya-szappan 70 fillér,

• Nagy raktár mindennemű engedélyezett 
~ különlegességekben-, kötszerek-, gumi­

cikkek-, cozmetika- és illatszerekben, 
205
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A Te, . mondta neki a lelkiismerete - el akar­
ati titkolni a bűnödet ; és lásd, a bűn magától nap­
fényre kerül i Aki az Úristen előtt nem akart gyónni, 
most kénytelen gyónni a biztos és a rendőr előtt.

Mindezek az emelkedések egyidejűleg zűrzavaros
összevisszaságban fordultak meg 

- Tisztelt uram, — monda
az agyában.
- őszinte leszek s a

leglüzetesebben bevallom, hogy került a kalap a kezem­
be és mi bírt rá, hogy Filippino urnák megküldjem.

- Legyen szives e közben szem előtt tartani, 
hogy nyilatkozatát papírra vetem s hogy főtisztelendő 
urnák eshetőleg az államügyész és az egész világ előtt 
meg kell ezt erősíteni.

* - A törvényszék előtt tehát ? . . . Oh, minden 
szent vértanuk! Tehát valóságos pörről van szó 1 Le­
hetséges ez ? ... Utóvégre semmi egyebet nem követ­
teltem, mint a fösvénység hanyagsági vétkét és talán 
egy kis lomhaságot! Hazudhattam is egyszer, mikor azt 
állítottam, hogy a saját pénzemen vettem ; és egy má­
sik alkalommal, mikor az igazságtól kissé eltérve, egy 
általános frázist irtani papírra! De bocsásson meg, én 
mindebben nem látok semmit, ami a büntető törvény­
székkel . ..

- Csillapuljon, főtisztelendő ur és mondja el 
egész nyugodtan, amit tud. Az őrmester urnák sem- 
miesetre sincs szándékában önt letartóztatni.

A fekete ruhás ur mosolygott e szavaknál, és ez 
a mosoly megnyugtatta némileg a szegény pár megfé­
lemlít kedélyét, ki minden bátorságát összeszedte és 
egy hosszú, kínosan tüzetes elbeszélését nyújtotta az 
esetnek anélkül, hogy csak a legparányibb mellékkö­

rülményt is elhalgatná. Megjelölte a napot, az órát, a 
percet, mikor Márton hozzá rohant, hogy Szalvátor ha­
lálos ágyához hi\ja őt 1 elbeszélte a kalap kicserélését 
s hogy fosztódott meg később a saját magáétól Elmond­
ta kételyeit, lélekíurdalásait, tanácskozásait Mártonnal, 
levelét a vikáriushoz, kinek a válaszát felmutatta. Majd 
kifejtette, hogyan jött rá a kalapos nevére, felmutatta a 
vasúti állomásfőnök vevényét egy “kalap,, tartalmú 
„doboziról és a fizetett szállítási díjról; szóval kifor­
dította a lelkiismeretét, mint egy lisztes zsákot, hogy 
tartalmának utolsó maradékait is kirázza. Még első 
szent miséjének előestéjén sem gyónt olyan bensőség- 
gel és olyan bünbánattal mint ma.

A biztos ur egy csont tintatartót és egy tollat hú­
zott elő zsebéből s az egészet leírta egy jegyzőkönyvbe 
egy rendőr jelenlétében, ki keresztbe font karokkal ál­
lott s vállaival az egész kis szobát kitöltötte.

Kiadatta magának a vikárius levelét, valamint az 
állomásfőnök vevényét mindkettőt mint A. és B. mel­
lékletet csatolta a jegyzőkőnyvhöz. Erre Don Antonio- 
hoz fordult.

- Mindabból, amit főtisztelendő ur itt elmondott 
nekem, azt a meggyőződést merítettem, hogy főtiszte­
lendő ur teljes jóhiszeműséggel cselekedett és nem az 
én hibám lesz, ha még ismételve abba a helyzetbe kell 
jönnöm, hogy önnek alkalmatlankodjam. Meglehet, hogy 
itt valamely bünténynyel állunk szemben.

- Bünténynyel ? kiáltotta fel Don Antonio halálra 
rémülten.

Márton, ki fülével a kulcslyukon az ajtón hallga­
tózott, kezeit a saját térdeire volt kénytelen feszíteni, 
hogy össze ne rogyjék,


